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s La prova consta de set preguntes, que valen 2 punts cada una.
o Trieu CINC preguntes i feu-ne els dos apartats. Cal, doncs, que deixeu sense respondre
dues de les set preguntes.
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L. A partir daguest mapa topografic d'una zona dels Pirineus, contesteu les giiestions:

: \1

a) Feu el perfil topografic AA” a escala vertical 1:10000.
[1 punt]

)y Comenteu i compareu fes formes de relicu que apareixen en el perfil i expliqueu breu-
ment quins agents geologics externs les han produit.
{1 puni]



Observeu amb atencié aquest cel, corresponent a un dia d’agost de I'any passat a la zona
de la serra de I'Albera, a 'Alt Emporda, i contesteu les quiestions seglients:

a) identifiqueu el ntivol que esti situat al centre de la fotografia, per damunt dels altres
nivols, i que esta assenyalat amb una fletxa. Expliqueu-ne breument les caracteristiques
principals.

{1 puni]

by Relacioneu aquest nivol amb el tipus de front que Porigina i expliqueu les conseqiien-
cies meteorologiques que pot tenir un nuavol com aquest.

{1 punt}



3. A partir daquest mapa isobaric, contesteu les giiestions seglients:

SERVEL DE METEOROLOGIA DE CATALUNYA
FUNDACIO CATALANA PER A LA RECERCA - 1

SLONA

Pressio sfc-H 500 hPa Analisi 007 29-OCT-01

a) Assenyaleu en el mapa isobdric els centres de baixes pressions i d’altes pressions i
marqueu la direccié del vent amb fletxes damunt les isdbares.
(1 punt]

b) Indiqueu quin temps meteoroldgic podem esperar a Catalunya segons aquest mapa,
[T punt]



4.

In el territori representat en aquest tall geologic, volem obtenir aigua dels possibles

aqgliifers mitjangant pous.
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a) Assenyaleu en la imatge i classifiqueu els aqiiffers que hi pot haver en el tall geologic,

[V punt]

b) Dels agiiffers possibles, quin sembla el més idoni per a explotar? Justifiqueu la resposta.

i1 puni]



5. L'Ajuntament de Setcases vol aprofitar la riera del Catliar per a construir un petit embas-
sament a la zona de Cabanyes del Catllar, a la sortida de la vall de la riera. 'objectiu &5
emmagatzemar aigua durant Ja primavera i mantenir-ne una reserva per als casos d’emer-
gencia que es poden produir a Iestiu (incendis, deéficit d’aigua potable o de regadiu, etc.).

Escara: la reticula esta formada per quadrats de 400 x 400 metres.
a) Calculeu de fa manera més aproximada possible la superficie (en km?) de la conca de

la riera del Catllar abans del punt on es projecta construir I'embassament.
{1 puni]

6



B) Calculeu la quantitat d’aigua (en hm?) que es recollird en aquest embassament, tenint
en compte que es preveu una precipitacid de 480 1L/m? durant la temporada de pluges,
que la infiltracio mitjana és 80 L/m? i que Vevapotranspiracio total es caleula que sera
un 18% de la precipitacié total,

[1 punt}



6. A partir d'aquest esquema geologic, contesteu les qiiestions segiients:

Zena G
carretera
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@) Expliqueu els processos geologics 1 fendmens gravitatoris i de vessant que es produeixen
en el paratge que mostra el tall geoldgic. Anomeneu també les formes de refleu que s'hi
observen.

[1 punt]



p) Indigueu en la taula segiient els riscos i problemes que afecten les edificacions de les
zones A i B i la carretera d’aceés, 1 assenyaleu-ne els processos responsables en cada cas.

[1 punt; 0,165 punis per cada resposla correcta]

Zona Riscos/problemes Processos responsabies

A
(edificacions de
la zona elevada)

13
{(edificacions de
la zona baixa)

C
(carretera d’accés)




10

La contaminacié dels rius anys enrere —-els anys seixanta del segle xx— era un probiema
menor; en general, les contaminacions que s’hi produien no trigaven gaire a solucionar-se.
La grafica segitent correspon a una zona concreta d’un riu de VAl Emporda. Bl punt senyalat
amb e representa el poble A i of senyalat amb  correspon al poble B, que esta situat uns
quants kilometres mes avall en direccio a la desembocadura, Observeu la grafica amb atencié
i contesteu les preguntes segiients. Justifigueu les respostes.
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@) Quina circumstancia pot explicar el comportament de la grifica en el poble A? 1 com
s'explicaria la recuperacid dels parametres al final de la liera?
[1 punt]

b}y Que ésla DBO i com evoluciona respecte a 'oxigen en el procés natural del riu?
[ punt]



